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PADRÃO DE RESPOSTA DEFINITIVO 
 
1 Fontes internas de informação (das quais o candidato deve citar duas): a) evidência disponível de obsolescência ou dano 

físico do ativo; b) mudanças significativas de longo prazo com efeito adverso sobre a entidade, que ocorreram durante o 
período ou ocorrerão em futuro próximo, na extensão ou maneira em que o ativo é ou se espera que seja utilizado; 
c) decisão de interromper a construção do ativo antes da sua conclusão ou de estar em condição de uso; d) evidência 
disponível proveniente de relatório interno que indique que o desempenho do serviço do ativo é, ou será, 
consideravelmente pior que o esperado.  
Fontes externas de informação (das quais o candidato deve citar duas): a) durante o período, o valor de mercado do ativo 
tem diminuído significativamente mais que o esperado pela passagem do tempo ou por seu uso normal; b) mudanças 
significativas com efeito adverso sobre a entidade, que ocorreram durante o período ou ocorrerão em futuro próximo, no 
ambiente tecnológico ou legal no qual a entidade opera; c) as taxas de juros de mercado ou outras taxas de retorno de 
mercado sobre investimentos têm aumentado durante o período e esses aumentos provavelmente afetam a taxa de desconto 
utilizada no cálculo do valor em uso do ativo e diminuem significativamente seu valor recuperável.  

2 O valor recuperável do ativo gerador de caixa é o maior valor entre o valor justo líquido de despesas de venda do ativo e o 
seu valor em uso. Nem sempre é necessário determinar o valor justo líquido de despesas de venda do ativo e o seu valor 
em uso. Se qualquer um desses valores exceder o valor contábil do ativo, o ativo não será objeto de redução ao valor 
recuperável. 

3 A perda por redução ao valor recuperável para a unidade geradora de caixa deve ser reconhecida se, e somente se, o valor 
recuperável da unidade for menor que o seu valor contábil. Essa perda, que deve ser reconhecida imediatamente no 
resultado do período como uma variação patrimonial diminutiva – VPD em contrapartida a uma conta redutora do 
respectivo ativo, e deve ser alocada para reduzir o valor contábil dos ativos geradores de caixa da unidade 
proporcionalmente ao valor contábil de cada ativo na unidade. 

 
 
QUESITOS AVALIADOS 
 
QUESITO 2.1 Fontes internas e externas de informação que ajudam a verificar se há alguma indicação de que o ativo 
gerador de caixa possa ser objeto de redução ao valor recuperável 
Conceito 0 – Não abordou o quesito ou o fez de forma totalmente equivocada. 
Conceito 1 – Citou corretamente apenas uma fonte interna; OU apenas uma fonte externa. 
Conceito 2 – Citou corretamente apenas duas fontes internas; OU apenas duas fontes externas; OU uma de cada. 
Conceito 3 – Citou corretamente duas fontes internas e uma externa; OU duas externas e uma interna. 
Conceito 4 – Citou corretamente duas fontes internas e duas fontes externas. 
 
QUESITO 2.2 Mensuração do valor recuperável de um ativo gerador de caixa 
Conceito 0 – Não abordou o quesito ou o fez de forma totalmente equivocada. 
Conceito 1 – Abordou o quesito apenas de forma superficial, sem desenvolvê-lo. 
Conceito 2 – Abordou o quesito de forma incompleta. 
Conceito 3 – Abordou o quesito de forma adequada e consistente. 
 
QUESITO 2.3 Reconhecimento contábil da perda ao valor recuperável para a unidade geradora de caixa 
Conceito 0 – Não abordou o quesito ou o fez de forma totalmente equivocada. 
Conceito 1 – Abordou o quesito apenas de forma superficial, sem desenvolvê-lo. 
Conceito 2 – Abordou o quesito de forma incompleta. 
Conceito 3 – Abordou o quesito de forma adequada e consistente. 


